‘ OnNEPALIM N OMNEPATOPDI
JNlekumnsa Ne3




[NAH NEKUMW

Onepauunu
ApudpmeTtnyeckume
OTHoOLWeHNS
Jlornyeckue
[1poune
[TpnopuTteThbl

OnepaTtopbl
Onepartop-BbipaXeHue C ;
Onepatop BbI3oBa PyHKLMN
OnepaTopsbl YCIIOBHOIO nepexoaa
Onepatopbl unkna
BcrnomorarternbHblie onepaTtopbl



MCXOOHBLIE NPEOMNOCHITKA

Onepauun — AeNCcTBMA Hag onepaHgamMm —
nepeMeHHbIMN U KOHCTaHTaMu
Pesynbrat onepaunu AomKHbl MPUCBanNBaThCS

nepemMeHHOW, nepegaBaTbCa Ha BXO4 OYHKLUUU NNK
nepenaBaTbCA B NOTOK BblBOAA, MHAYE OH TepPSETCH

Bce onepauum numeroT NpuopuTeThI, MPUOPUTETAMM
MOXXHO yNpaBnaTh

OnepaTopbl HY>KHbI A4 yrpaBiieHnA Xo400M
BbIMOJIHEHNA NMPOorpamMmmbl



OnNEPALINKA

[lenctBna Hag NnepeMeHHbIMUN N KOHCTaAHTaMU
YHapHble (1 onepaHa)
BuHapHble (2 onepaHaa)

Buabl onepauunmn
ApudmeTtundeckune + - * [ % ++ --
OTHOLWEHUA < > <= >= == |=
INNornveckne && || !

AnpecHbie & ] *
[prcBanBaHne = += -= *= /=
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[TPUMEPLI BbIPAXKEHI/

Int a=3,b=5,c,d

c=a+b*2-3*(a-b);//pe3ynsraT BbipaXkeHud

/[ npncBanBaeTcsl NEPEMEHHOWN - COXPaHSETCS
b+=5;

a++:

d=b/a+b%a;

b-a+c;//He MeeT cMbIcna - pesyrnbTaT TepsSeTcd

5 = a;//Ownbka — Henb3st HUYEro NPUCBOUTL KOHCTaHTE

b+3=c; //OWwnbka — HeENb3s1 HUYETO NPUCBOUTL
BblpaXXeHUto



OBNACTU MPUMEHEHMA ONEPALIN

ApupmeTrdeckue
BblYNCITI€HUNA

OTHOLWEHUS, norn4yeckune
YCINOBHble orneparopbl
LIUKITbI

AQpecHble

PaboTta c maccnBamu n ykasatensimm



OMNEPATOPBLI

OnepaTop-BbipaxeHue C ; (MOXET codepaTb BbI30BbI
doyHKuMK, Hanpumep, sin(x), log10(100))
YcrnoBHble

YcnoBHbIN nepexog if
[Mepekntoyartenb switch

Linknnyeckue
napameTtpuyeckun for
LMK ¢ npegycnosmem while
LUMKn ¢ noctycnosuem do ... while

[lpepbiBaHme unkna break

[lepexop K cneqyrouwemy NOBTOPY LKMKMa continue
Bo3spat n3 pyHKuumM return

[lycTon onepatop ;



HA3HAYEHME YCITOBHOIO OMEPATOPA

BbiGop BapuaHTa BbINONMHEHUSA NPOrpaMMbl B
3aBMCUMOCTU OT pesynbrata BblYUCIIEHNS
BblIpa)KeHNs

3aluuTa nporpamMmbl OT aBapUMHOIO 3aBeEPLUEHMS
(monbITKa AeneHns Ha HOIb, NOMbITKa N3BMEYEHUS
KB. KOPHS U3 OTpULLATENbHOro Y1cna u 1.4.)

[TpnHYyOUTENbHLIN BbIXOA U3 LUMKNA

[TpnHyOUTENbHLIN Nepexon K cneayroLlen ntepauum
LMKna

MIMeeT KpaTKyto 1 NOMNHYy popmy

BbIxoauT 3a paMku NporpamMMmMpOBaHNS B PEXUME
KanbKynstopa



YCNOBHbIV NEPEXOL (KPATKAA ®OPMA)
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nNencTBue;
[

}
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YCNOBHbI NEPEXOA (MONHAA ®OPMA)

[Jenctemnel

| H
YcnoBue

[lencrtemne?2

%%%

If(ycrniosue)

{

nencrteunen;

}
else

{

nencTemneZ,;

}



[TPUMEP YCNOBHOIO NEPEXOOA N1

Int a=2,b=3,c=0;
if(a>Db)
{

c=b:




[TPUMEP YCNOBHOIO NMEPEXOOA Ne2

int a=2,b=3,c=0;
if(a==0)
{
printf(“Div by 0\n”);
}

else

{

c=b/a;



[TPUMEPbBI OLUMBOK B OMNEPATOPE If

if(a>b); //nycToe Teno
{printf (“%d”,a);}//nencTeme Bcerga BbINOMNHAETCH
/[ronoBa oTopBaHa ot Tenalll

; HaOo paccTaBnAaATb 064yMaHHO TOSbKO MOCNe 3aKOHYEHHbIX
NEencTBumn

, HENb3s CTaBUTb MOCIEe 3arofloBKOB «HA BCAKUMN CIlydam»

if (a=0) //lycnoBune HUKOrga He BLINOMHAETCH — HE MMEET CMbICra

i}

if (a=1) //lycnoBue Bcerga BbINOMHAETCH — HE MMEET CMbICIa

{ }

Henb3s nyTaTh onepauuto npucBanBaHus ¢ onepawumnen NnpoBepKn
onepaHaoB Ha PaBEHCTBO

Mpu npoBepke Ha paBeHCTBO onepaHabl HE nameHstotes, a npu
npuceanBaHUN NEBLIN onepaHz Bcerga M3MeHsIeTcs



JIOrMYECKOE OBbEOMHEHUE YCITOBUMA

N — ogHoBpeMeHHOe BLINONHEHWE YCNOBUN
If(x>0 && x<10) { }

NJ1N—BbINoriHeHne xoT4a Obl OQHOMO 13 YCIIoBUN
if(x=<0 || x>=10) { }

[TpMmepbl NPUMEHEHNS

[1lpoBepka npnHaOneXXHoOCTN nepemMeHHoN 3agaHHOMY
aovanasoHy

[MpoBepKa HECKONBbKNX MPU3HAKOB (IBMAETCS NN YUCIIO
OHOBPEMEHHO YETHbIM U NOSNTOXUTENbHbIM)



HA3HAYEHWE OMEPATOPOB LINKINA

MHorokpaTtHoe NOBTOPEHNE OOQHUX U TEX XKe
NEeNCTBUN

3apaHee 3aaHHOe KOrnyecTBo pas

[1pn BbINOSTHEHUW ONpeaeneHHbIX YCnoBun

[10 HacTynneHnsa Kakoro-nMbo cobbITUS

[TpMmepbl NPUMEHEHNS

ObpaboTka 6orbLoro obbema akcnepnMeHTarnbHbIX
OAaHHbIX

LindbpoBasi 0bpaboTka n3obpaxxeHnsa na MHOrMx To4eK

LindppoBasa obpaboTka anekTpnyeckoro curHana u3
MHOIMX OTCYETOB

AHanmna coobLlweHns, NPUHATOro No LMdpoBoMy KaHany
CBSA3U



BuvaObl ONEPATOPOB LINKNA

[TapameTpuyeckun for
KonnyecTtBo LMKJ10B 3apaHee N3BECTHO

Llnkn c npegycnosnem while
Konnyectso LMKJ10B 3apaHee HEN3BECTHO

Linkn ¢ noctycnosuem do ... while
KonnyecTtBo LMKJ10B 3apaHee HEN3BECTHO

Onepartopskl ynpasneHus padbotoun umkna
break — npnHyanTENbLHbLIWU BbIXOA
continue — nepexoa K cnegyrowen ntepaumm



[TAPAMETPUYECKNW LIMKIT

HadanbHOe BblpaXkeHue

for(Ha4y_BbIp;ycn;npup)

{
NENCTBUE;
YcnoBue H 1
|
[lenctBue

[MpunpalleHue




[TPUMEPBLI MAPAMETPUYECKOIO LINKNA

int i=0, s=0: for(i=10; i>=1, I--)
for(i=1; i<10; i++) {
printf(“%d ”,i);
{
S=S+I; J
J /lumkn ¢ owmbkamm
for(i=0, i<5; i++)
for(i=3; i<10; i=i+2) {
{ printf(“%d ,i)

printf(“%d",i);
}



HECTAHOAPTHBLIE BAPUAHTHI
NAPAMETPUYECKOI'O LUUKIIA

BeckoHeYHbIN

for(; ;) { if (ycnoBue) break;} //oxngaHne cobbiTus

/[npnMmeHaeTCcA B rpadoUyeckmnx NPUNoXeHUsx npum

COObITUNHO-OPUEHTMPOBAHHOM Moaxone — U3 6eCKOHEeYHOoro
LMKNa BbI3blBAOTCS 00paboTyumkmn cobbITnI

for( 1=0;i<10 ;i--) { }//no owmnbke
He BbINOMHAOWNNCA HU pa3y
for(i=0;i>10;i++) { } //no ownbke
[TycTon umkn (BpeMeHHas 3agepxka)

for( i=0;i<10 ;i++); {} //teno oTopBaHO, OyAET BLIMNOSTHATLCA
ONdA 3Ha4YeHusa i, Npu KOTOPOM YCNoBME NPOAOIMKEHUS LUMKNa
He BbINOSHAETCS — PUCK NONYy4YEHUS OLLIMOOYHbIX pe3yrbTaToB

Kakum asnaertcs LNKIT
for( i=0:i>5 ;i++ ) {}



LInKN C NPEOYCNOBUEM

while(ycnosue)

{

nNencTBue;
YcnoBue H }

a

[lenctBue




[TPUMEPBI LIMKNA C MPEOYCITIOBVEM

Int f;
while (1)
{
printf("Beegute )
scanf(“%d”,f);
if(f>0)
break;
else

printf(*3HaveHne f 4OMKHO ObITb
NONOXUTESbHbLIM);



LINKIT C NOCTYCNOBWMEM

[lencteue

H
Ycnosue

O

do
{

NENCTBUE;

}

while(ycnosue),



[TPUMEPBI LIMKNA C NMOCTYCNOBUEM

Int f:
do
{

printf("Beeante nonoxuntensHoe f);

scanf(“%d”,f);
} while (f<=0);//oxngaHue npaBunbHbIX JaHHbIX



LIKN B LMKNE

int i,

for (1=0;i<3;i++)
{ printf(“%d",i);
for(k=1;k<=4;k++)
{//BO BHYTPEHHEM LIMKI1E NEepeMeHHad
//BHELWHEro uukna He NaMeHsaeTcs

printf(“%d ”,k);
}
printf("\n");
}



[TEPEKITIOYATENb

switch(BbipaxeHue)
{

case 1: npenctsuga 1; break;
case 2: npenctsuga 2; break;

case N: genctsua N; break;
default: pencrTeus;

}



[TPUMEP NEPEKMKOYATENSA

Int f,a=5,b=2,c;

printf("Beeante Homep onepauun)’);
scanf(“%d”,f);

switch(f)

{case 1: c=a+b; break;

case 2. c=a*b; break;

case 3. c=a-b; break;

default: c=0;

}



BbIBOObI

B Cu ectb HeobXoanmbIn HAbOp onepaTopoB Ans
peanu3aunu nporpammbl 060N CNOXXHOCTU

OnepaTopbl BETBNEHUS N LUMKNA COCTOAT U3
3arosfioBka u Tena
OnepaTtop if UMeeT KpaTKyo 1 NOoSHYy0 doopmy
Linkn for nogxoguT ana 3apaHee M3BECTHOMO Yucra
nTepaymu
Linknbl while n do nogxogaT ansg HEN3BECTHOIO
4yucra NoBTOPEHUN

Linkn while MOXeT He BbINOSTHUTLCA HU pa3sy

Linkn do BbinonHseTca xoTs 66l oanH pas

Onepartopbl BETBNEHUA N LKKIIAa MOryT ObITb
BIMOXEHHbIMM



